Публичный доклад

по итогам 2015-2016 учебного года

заведующей муниципального казенного  дошкольного образовательного учреждения     
       «Детский сад № 1 с. Сергокала»

Омаровой  Рашидат Омаровны
           Введение
Настоящий публичный доклад продолжает традицию обеспечения информационной открытости и прозрачности деятельности МКДОУ «Детский сад № 1 с. Сергокала»
Цель доклада:  проинформировать общественность об условиях и результативности функционирования МКДОУ  «Детский сад № 1 с. Сергокала»№  в 2015-2016 учебном году, трудностях и направлениях его развития в перспективе.

1. Общая характеристика МКДОУ « Детский сад № 1 с. Сергокала»
Наименование учреждения: Муниципальное казенное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1 с. Сергокала» 

Юридический и фактический адрес: 368510, РД., Сергокалинский район, с. Сергокала, ул. 317 стрелковой дивизии, 11 

Учредитель Учреждения:  Администрация МР «Сергокалинский район»

Организационно-правовая форма учреждения: муниципальное казенное учреждение.

Устав ДОУ:  утвержден постановлением администрации 

Сайт учреждения: http ://dousergokala1.dagschool.com
 Руководитель образовательного учреждения : Заведующая Омарова Рашидат Омаровна
 Телефон: 8 963 401 80 38
 Здание детского сада приспособленное, одноэтажные 2 корпуса, кирпичное.  Детский сад функционирует с 1963 года. Реализует основную общеобразовательную программу  «От рождения до школы» (под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой) и основную образовательную программу  в соответствии с ФГОС разработанную педагогами.   Также  реализует региональные и парциональные программы.  

Общая площадь здания  составляет 371 кв.м., площадь земельного участка составляет 1450 кв.м. На территории ДОУ имеются хозяйственная зона, игровая площадка для прогулок. Наше ДОУ  посещают дети от 1,5 до 6,5 лет.

     Район, в котором расположено ДОУ, можно назвать экологически благоприятным. Территория и двор  озеленены  деревьями и  кустарниками.  С момента открытия детский сад функционирует как учреждение общеразвивающего типа. Дошкольное учреждение взаимодействует с объектами социального окружения на основании содержательных планов работы через разные формы и виды совместной деятельности.

1.4. Режим работы :
 ДОУ работает 6 дней в неделю с 7-30 до 17-30.   
Режим дня в возрастных группах соответствует физиологическим возможностям детей и периоду года (холодный, теплый). Соблюдается режим двигательной активности и учитывается сбалансированность различных видов деятельности.
1.5.Структура и количество групп

ДОУ принимает детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет.

Прием детей в МКДОУ осуществляется по  электронному очереду.

Прием ребенка в МКДОУ оформляется приказом.

При приеме ребенка заключается договор между МКДОУ и родителями (законными представителями) ребенка, подписание которого является обязательным для обеих сторон. Заведующий знакомит родителей (законных представителей) ребенка с Уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, основными образовательными программами, которые реализуются в детском саду. Процедура приема в детский сад регламентируется Законом российской Федерации «Об образовании», Уставом и договором между МДОУ и родителями (законными представителями) ребенка

В настоящее время функционирует 6 групп

	группы
	Кол-во детей

	1 младшая группа
	17

	2 младшая группа
	20

	Средняя группа
	43

	Старшая групп
	40

	всего
	120


1.6 . Социальный состав семьи
Социальными заказчиками деятельности учреждения являются в первую очередь родители воспитанников. Поэтому коллектив МКДОУ пытается создать доброжелательную и психологически комфортную атмосферу.

Выяснение потребностей родителей коллектив МКДОУ осуществляет на основе результатов изучения контингента родителей, анкетирования родителей воспитанников посещающих МКДОУ. Данные сведения позволили нам определить направления деятельности МКДОУ по удовлетворению запросов родителей: художественно-эстетическое развитие детей, подготовка к обучению в школе (развитие произвольной сферы, обучение грамоте, развитие логического мышления), проведение оздоровительных и профилактических мероприятий.

1.7. Структура управления образовательным учреждением.
Управляемая система состоит из взаимосвязанных между собой коллективов: педагогического, медицинского и обслуживающего. Организационная структура управления в дошкольном учреждении представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями. Она представлена в виде трех уровней.

 Первый уровень управления – заведующая детским садом (Омарова Р.О.), которая осуществляет руководство и контроль за деятельностью всех структур. Указания и распоряжения заведующей обязательны для всех участников образовательного процесса.
Второй уровень управления – зам. зав. по ВМР, завхоз, медсестра, которые взаимодействуют с соответствующими объектами управления.
Зам. зав. по ВМР (Азизова П.А.) осуществляет руководство воспитательно-образовательной работой учреждения. Она определяет место каждого педагога в воспитательной работе с детьми, мобилизирует воспитателей на решение задач, поставленных концепцией дошкольного воспитания перед дошкольным учреждением, привлекает к их решению родителей и общественность.

Завхоз  (Зугумов Г.Г.) отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, организует материально-техническое снабжение педагогического процесса, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях и на участке, противопожарную безопасность и организацию труда обслуживающего персонала.

Медсестра (Алиева М.Х.) контролирует санитарное состояние помещения и участка дошкольного учреждения, соблюдение санитарно-противоэпидемиологического режима, качество доставляемых продуктов, организацию питания и качество приготовления пищи, обеспечивает медицинское обслуживание детей, проводит санитарно-просветительную работу среди работников учреждения и родителей, принимает участие в организации физкультурно-оздоровительной работы с детьми.

Третий уровень управления – осуществляется воспитателями, специалистами.
Объект управления  - дети и родители.

Органами государственно-общественного управления являются :

- педагогический совет;

- профсоюзный комитет;

- родительский комитет;

Деятельность которых регламентируется Уставом ДОУ и соответствующими положениями.

1.8. Направления и задачи на 2015-2016 учебный год
Ведущие цели работы детского сада – это создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннего развития психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе. Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов деятельности: игровой, учебной, художественной, двигательной, трудовой.
Для достижения эти целей первостепенное значение имеют:

- забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

- создание атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, это позволит растить их общительными, добрыми, любознательными;

- максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;
- вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;

- координация подходов к воспитанию детей в условиях ДОУ и семьи;

- уважительное отношение к результатам детского творчества;

- креативность (творческая организация) процесса воспитания и обучения;

- соблюдение преемственности в работе детского сада и начальной школы, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании ребенка дошкольного возраста.
Коллектив весь учебный год работал над следующими задачами:  
1. Формирование экологического воспитания дошкольников в рамках ФГОС

2. Повышение роли ДОУ в уровне подготовки дошкольников к школе в соответствии с ФГОС
3. Осуществление полного перехода на новую форму моделирования воспитательно-образовательного процесса в МКДОУ соответствующую ФГОС к образовательной программе ДОУ с интеграцией образовательных областей и комплексно-тематическим планирование воспитательно-образовательного процесса

4. Ознакомлением детей с  традициями, обрядами и культурой народов Дагестана.
5. Создание условий для безопасности и укрепления здоровья детей

2. Особенности образовательного процесса.
2.1. Содержание обучения и воспитания детей (методики и педагогические программы)

Педагогический коллектив ДОУ работает по программе « От рождения до школы» под редакцией  Н.Е.Веракса.
Педагогическим коллективом детского сада разработана и внедрена в повседневную работу   образовательная программа дошкольного образования, в соответствии с ФГОС, которая определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекцию недостатков речи.
Программа обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям (физическому, коммуникативно-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому) и достижения воспитанниками готовности к школе.
Ведущие цели программы:

- создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства;

- формирование основ базовой культуры личности;.

- всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями;

- подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе;

- обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников;

- внедрение новой образовательной программы ДОУ.
Для достижения целей программы первостепенное значение имеет решение следующих задач:

- забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

- создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;

- максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса;

- творческая организация (креативность) воспитательно-образовательного процесса;

- вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;

- уважительное отношение к результатам детского творчества;
- единство подходов к воспитанию детей в условиях дошкольного образовательного учреждения и семьи;

- соблюдение в работе детского сада и школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспечения отсутствие давления предметного обучения.
Весь учебный год педагогический коллектив МКДОУ работал над корректировкой основной образовательной программы в соответствии с ФГОС.
2.2. Инновационная деятельность
Дошкольное учреждение активно занимается инновациями: созданием, внедрением и использованием новых эффективных технологий, таких как интегрированный метод обучения дошкольников, проектная деятельность в детском саду.

Одним из условий качественного освоения образовательной программы является овладение педагогов новых форм в образовательном процессе в соответствии с ФГОС; внедрение педагогического проектирования и использование проектной деятельности в работе с детьми - дошкольниками. Педагогическим проектированием владеют  все педагоги
В перспективе планируется совершенствование умений педагогов по разработке и реализации проектов. Овладение педагогическим проектированием вновь принятых на работу в ДОУ педагогов.

Выводы: нововведения в педагогическом управлении положительно повлияли на квалификационный уровень, профессиональное развитие и рост педагогов.

2.3.Охрана и укрепление здоровья детей.
Деятельность по сохранению и укреплению здоровья воспитанников осуществляется с учетом их индивидуальных особенностей  путем оптимизации режима дня, улучшения питания, осуществления лечебно-профилактических мероприятий. Контроля за физическим, психическим состоянием детей. Разработаны планы физкультурно-оздоровительной работы с детьми. Физкультурные занятия проводятся 2 раза в неделю, 1 раз на свежем воздухе. Ежедневно проводится утренняя гимнастика, гимнастика после сна, динамические паузы во время и после занятий. Ежедневно проводятся закаливающие процедуры: полоскание ротиков после еды водой комнатной температуры, хождение по специальным  дорожкам до и после сна. Проводятся физкультурные досуги и праздники.
Ежегодно специалистами проводится углубленный медицинский осмотр воспитанников ДОУ. Это позволяет выявить функциональные отклонения в состоянии здоровья детей, своевременно взять их на диспансерный учет и провести соответствующие мероприятия.  Постоянно педагогами расширяются представления детей о правилах поведения, позволяющих сохранить здоровье и жизнь.
Педагоги и медсестра ежеквартально анализируют заболеваемость детей.

В ДОУ имеется спортивный зал,  но не достаточно укомплектован спортивным оборудованием.
К сожалению не представляется  возможным  оборудовать физкультурные  уголки в возрастных группах из-за отсутствием условий.
Медико-педагогическим персоналом сада определены основные направления воспитательно-образовательной работы с детьми:

- оценка здоровья ребенка при постоянном и ежедневном контроле состояния , совместные обходы групп заведующей, медсестрой и  зам. зав. по ВМР  );
- помощь, педагогическая поддержка в период адаптации ребенка в условиях ДОУ;
- обеспечение комфортной обстановки и эмоционального благополучия ребенка;
- воспитание у дошкольников потребности к здоровому образу жизни         (обеспечение сбалансированного питания, профилактика вредных привычек);

- поиск новых эффективных форм взаимодействия с родителями по вопросам закаливания и охраны здоровья детей.

2.4. Предшкольная подготовка.

Готовность к школьному образованию возникает как результат полноценного проживания ребенком дошкольного периода, наполненного целенаправленной игровой деятельностью.  Содержание дошкольного образования в ДОУ многоаспектное и включает информацию из разных областей действительности:
- способы и средства деятельности ребенка, разных ее видов (продуктивной, игровой, двигательной, познавательной);                                                               
- способы общения, адекватность поведения в разных ситуациях; 

- выработку определенных личностных качеств: активность, самостоятельность, умение сопереживать и радоваться, следить за своим внешним видом и др.                      
Задача педагогов – помочь ребенку успешно войти в современный мир отношений с окружающими людьми. При чрезмерной, интенсивной подготовке ребенка к школе по принципу «не будешь заниматься, тебя не примут в школу» у ребенка возникает проблемы в эмоциональном развитии ( повышенная эмоциональная напряженность, тревожность и даже агрессивность) . Поэтому мы создаем условия в детском саду для организации детских видов деятельности, в которых ребенок открыто и доверительно выражает свои творческие способности, самостоятельность, свободу выбора. Поэтому педагоги вместе с родителями группы вырабатывают у детей устойчивость к стрессам, работоспособность, эмоциональную стабильность, умение регулировать свое поведение.

В работе по подготовке детей к школе воспитатели используют занятия о родной   семье, потому что мир ребенка начинается с его семьи, где он впервые осознает себя человеком – членом семейного сообщества. На этих занятиях дети получают знания о своих родителях : маме, папе, брате, сестре, бабушке, дедушке и т.д. У них формируется понятие родная мама, папа, дядя, воспитывается доброе, гуманное отношение к своим близким. Дети получают очень важные сведения о родных людях, поэтому, когда начинают ему объяснять, что такое родное село, край т.е., это место, где он родился, живет. Ребенок начинает понимать, что существует тесная связь между ним и теми, кто его окружает. Появляется значимость его личности, гордость за свою Родину.
Для достижения этой цели мы ставим перед собой следующие задачи:

- обеспечение методической и художественной литературой, создание развивающей среды в группах;

- формирование чувства привязанности к своему дому, друзьям а детском саду, своим близким;

- формирование у детей чувства любви к своему родному краю, своей Родине на основе приобщения к родной природе, культуре и традициям;

- воспитание патриотизма, уважения к культурному прошлому, средствами эстетического воспитания;

- воспитание гражданско-патриотических чувств через изучение государственной символики.

2.5. Взаимодействие с учреждениями общего образования.

ДОУ тесно сотрудничает с МКОУ «Лицей им.О.Батырая». Разработан  план преемственности. Очень часто проводим целевые прогулки и экскурсии в Лицей, куда передаются наши выпускники.
2.6. Основные формы работы с родителями.

Педагогический коллектив проводит свою работу в тесном сотрудничестве с родителями.

Проведены  общие  родительские собрания, групповые родительские собрания, открытые двери, консультации педагогов.   
Родители принимали участие в подготовке и проведении утренников, спортивных праздников, в конкурсах, оформлении групп, проведении ремонта детского сада.
В родительских уголках оформлены папки-передвижки, стенды, памятки, буклеты, куда помещаются информационные материалы, согласно календарного плана, т.е. педагоги используют различные формы работы.
С родителями вновь поступивших детей проводятся беседы, заключаются договора, проводятся экскурсии по детскому саду.

В ДОУ имеется положение о родительском комитете, который был избран и утвержден на родительском собрании.  
3. Условия осуществления образовательного процесса.

3.1. Организация предметной образовательной среды в ДОУ

       В ДОУ не достаточно материально-техническая база, предметно-развивающая среда не соответствует  современным методическим требованиям. В ДОУ имеется совмещенный музыкальный и спортивный зал,  мини-музей, кабинет заведующей, медицинский кабинет, изолятор.
      В музыкальном зале имеется  только аккордеон и музыкальный центр.
Музыкальный руководитель  обеспечивает разносторонность музыкального развития всех и каждого, творчески подходит к музыкально-образовательному процессу, внося в работу с детьми интересные находки. В результате такой целенаправленной работы некоторые выпускники детского сада продолжают музыкальное образование в детской школе искусств.
           Спортивный зал  недостаточно укомплектован спортивным оборудованием.

Имеются на каждого ребенка только мячи, палки для упражнений.

Имеется мини-музей, где собраны экспонаты предметов старины. Приходя туда, дети знакомятся с бытом  дагестанского  народа, с его прикладным искусством.
           В каждой группе имеется раздаточный, демонстрационный материалы для организации воспитательно-образовательной деятельности. Сетка воспитательно-образовательной деятельности и режим дня для каждой возрастной  группы составлены с учетом санитарных требований. Оформлены зоны игровой деятельности («Семья», «Больница», « Магазин», 
 «Парикмахерская», «Библиотека» ) в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями воспитанников. Все эти игры эстетически оформлены, имеют занимательный характер и хорошо воспринимаются дошкольниками.

           Есть уголки природы, книжные уголки, уголки «Наши дежурные». Игровой материал распределен с учетом его доступности для детей.

            Работа по эстетическому воспитанию в детском саду тесно связана со всеми сторонами воспитательного процесса. Педагоги развивают эстетическое отношение детей к окружающей действительности через ознакомление с общественными и природными явлениями в быту, процессе труда, игры, средствами искусства и литературы.

3.2. Обеспечение безопасности жизни и деятельности детей .

Дошкольное учреждение ночью охраняется сторожами. 
Территория участка имеет наружное освещение, ограждена.

Установлено тревожная кнопка и пожарная сигнализация.
Обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников, что отражено в книге приказов по основной деятельности приказами: « О противопожарной безопасности», « О назначении дежурного по ДОУ», « Об обеспечении безопасности в период проведения утренников», « О мерах по обеспечению антитеррористической безопасности».
Разработаны и утверждены планы работ на год по пожарной безопасности и антитеррористической деятельности. Соблюдаются правила и нормы охраны труда. Работники своевременно проходят инструктажи по технике безопасности, противопожарной и антитеррористической безопасности.

В каждом  корпусе  имеется  план эвакуации. 
В соответствии с Сан ПиН в ДОУ в полном объеме реализуется питьевой, тепловой и воздушный режимы.

3.3. Медицинское обслуживание.

Медицинское обслуживание детей и лечебно-оздоровительная работа в ДОУ осуществляется медсестрой Алиевой М.Х. 
       Общее санитарно-гигиеническое состояние ДОУ частично  соответствует требованиям Роспотребнадзора : питьевой, световой и воздушный режимы поддерживаются в норме.
Медсестра проводит оценку физического развития детей с распределением группы здоровья. Ведет учет и анализ общей заболеваемости воспитанников и заболеваемости детей в случаях, анализ простудных заболеваний.
В течении года проводились мероприятия, направленные на укрепление здоровья, согласно планам оздоровительных мероприятий.

Оздоровительная работа с детьми в летний период является составной частью системы профилактических мероприятий.

Для достижения оздоровительного эффекта в летний период в режиме дня предусматривается максимальное пребывание детей на открытом воздухе, соответствующая возрасту продолжительность сна и других видов отдыха.

3.4. Материально-техническая база ДОУ.

ДОУ расположено в двух корпусах. Один корпус  требует капитального ремонта.

Каждая группа оснащена мебелью, оборудованием в достаточном объеме, снабжена горячей и холодной водой. В группах функционируют все раковины и унитазы.

Канализация местная с последующим вывозом.

Отопление газовое, местное

Водоснабжение от трубчатого колодца с внутренней разводящей сетью.

Территория земельного участка ограждена забором высотой. Имеется наружное электрическое освещение.
Выделены следующие функциональные зоны: зона застройки, зона игровой территории, хозяйственная зона.

. 

3.5. Характеристика территории ДОУ.

Площадь земельного участка составляет 1450 кв.м. 

Территория ДОУ ограждена забором высотой 1,5 м

Участок детского сада озеленен, оснащен игровым оборудованием. 

Имеется 1 теневой навес, 3 песочницы, прогулочная беседка.
3.6. Качество и организация питания.

Правильная организация питания является важной составляющей формирования здорового образа жизни ребенка.

В детском саду организованно 3-х разовое питание ( завтрак, обед и полдник)

 При составлении меню медсестра руководствуется разработанным и утвержденным 12 дневным перспективным меню.  

  Важным условием организации питания является строгое соблюдение санитарно-гигиенических и культурно-гигиенических норм и правил, сервировка стола и конечно хороший эмоциональный настрой. Бракеражная комиссия ДОУ систематически осуществляет контроль за правильностью обработки продуктов, закладкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи.  В ДОУ имеется картотека блюд с разработанными технологическими картами, позволяющими выдерживать все требования к приготовлению разнообразных детских блюд. Меню по дням недели разнообразное. В конце месяца проводится подсчет каллоража.
 Основными принципами рационального питания ДОУ являются:

- соответствие энергетической ценностей рациона энергозатратам ребенка

- сбалансированность в рационе всех заменимых и незаменимых пищевых веществ

- максимальное разнообразие продуктов и блюд, обеспечивающих сбалансированность рациона

- правильная технология и кулинарная обработка продуктов

- оптимальный режим питания, обстановка, формирующая у детей навыки культуры приема пищи

- соблюдение гигиенических требований к питанию детей.

Пищеблок в ДОУ  частично оснащен  необходимым оборудованием для приготовления пищи и уборочным инвентарем.

Медсестрой и заведующей отслеживается качество поставляемых продуктов, сроков реализации.

  В 2014 - 2015 учебном году формами повышения педагогического мастерства были:

- организация курсов повышения квалификации;

-участие в работе методических объединений;

- семинары-практикумы;

-действующие семинары в соответствии с ФГОС;

    -организация педагогических мастерских (открытые показы интегрированной совместной деятельности с детьми);

-Совет педагогов, методические объединения и творческие группы.

Одним из главных направлений деятельности методической работы  является целенаправленная системная работа по повышению уровня профессиональной компетентности педагогов.

        В основе работы с педагогическими кадрами лежит диагностика профессиональной деятельности педагогов, которая помогает оценить не только фактический уровень профессиональной подготовки каждого воспитателя, но и выявить профессиональные запросы и потребности, а следовательно, на основе этого дифференцирования определить цели работы с педагогическими кадрами.

Для оптимизации и повышения эффективности качества обучения и воспитания педагоги активно использовали передовые педагогические технологии, найденные в процессе используя советы по созданию оптимальных условий организации исследовательской деятельности:

- технологии педагогического общения (педагогика сотрудничества)
- способы организации учебно-воспитательной деятельности (работа по подгруппам, индивидуально_

- нетрадиционные формы проведения занятий

4.2.Развитие кадрового потенциала.

Методическая работа велась согласно годовому плану работы ДОУ с приложением (план летних оздоровительных мероприятий), который выполнен полностью, о чем свидетельствуют различные виды контроля, ведутся: тетрадь наблюдений педагогического процесса, где отражены справки по результатам тематического и фронтального контроля; журнал открытых просмотров занятий с протоколами, а также протоколы педагогических советов.

Для осуществления контроля за усвоением образовательной программы  воспитанниками проводится диагностика усвоения материала воспитанниками. Используются следующие формы и методы диагностики: наблюдение, беседы, анализ продуктов деятельности, индивидуальный опрос.
Проводится диагностика предшкольной подготовки. Используются следующие методики: определение доминированного познавательного или игрового мотива ребенка, сформированности «внутренней позиции школьника», опрос родителей, наблюдение, индивидуальные беседы, анализ посещаемости ребенком ДОУ.  
Уровень усвоения материала детьми старшей группы за 2015-2016 год

	Критерии
	Уровень готовности

	
	высокий
	средний
	низкий

	Общий уровень физ.подготовленности
	62%
	32%
	6%

	Общий уровень развития речи
	30%
	60%
	10%

	Общий уровень  ФЭМП
	45%
	40%
	15%

	Общий уровень изодеятельности
	35%
	55%
	10%

	Коммуникативная готовность
	55%
	35%
	10%

	Мотивационная готовность
	52%
	36%
	12%

	Интеллектуальная готовность
	37%
	49%
	14%


Педагогами ДОУ была проведена следующая работа:
  Было проведено 4 педсовета:

1. В сентябре – « Утверждение годового плана, утверждение расписания образовательной деятельности на 2015-2016 учебный год», Состояние здоровья детей на начало учебного года

2. В ноябре – «Развитие изобразительного творчества у детей дошкольного возраста» 

3. В январе –  «Экологическое воспитание дошкольников»

4. В марте - «Подготовка детей к школе»

5. В мае – «Итоги работы с детьми за 2014-2015 учебный год. Организация летнего отдыха в ДОУ. Состояние здоровья детей на конец учебного года. Утверждение летнее-оздоровительных мероприятий.»

Педагогами ДОУ было проведено 3 семинара:

1. В октябре – «Современный воспитатель в эпоху образовательных реформ – воспитатель Загирбекова А.М.
2. В феврале – «Здоровье – основной критерий образования» воспитатель Багомедова А.Б.
3. В апреле – «Формирование экологической культуры у детей дошкольного возраста» воспитатель Алиева П.Б.
В течении всего учебного года для педагогов были проведены следующие консультации: 

1. «Этикет в формировании личностной успешности ребенка»- воспитатель  Загирбекова А.М.
2. «Что такое портфолио и зачем оно будущему первокласснику» - зам. зав. по ВМР Алиева А.М.
3. «Роль пальчиковых игр в развитии детей ясельного возраста» - воспитатель Салихова А.М.
4. « Духовно-нравственное воспитание дошкольника» - воспитатель Алиева  П.Б..

 В течении   учебного года для педагогов были проведены 4 заседания МО.
В рамках введения ФГОС   перед педагогами  ДОУ стояли следующие задачи:

1. Определить состояние работы по реализации ФГОС в организации воспитательно-образовательного процесса в МКДОУ.

2. Способствовать профессиональному, культурному и творческому росту педагогов ДОУ.

3. Формировать у педагогов ДОУ  представление о теоретических и нормативно-правовых основах разработки и реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования с учетом ФГОС. 

4. Ориентировать воспитателей на проведение образовательного процесса по всем направлениям развития ребенка (физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому) и образовательным областям («Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация», «Труд», «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы», «Художественное творчество», «Музыка»). 

5. Повышать  профессиональную  компетентность педагогов по проблеме разработки и реализации комплексно-тематического планирования образовательного процесса в соответствии с ФГОС.

На заседаниях МО были рассмотрены разные вопросы:

1. Художественно-эстетическое воспитание дошкольников

2. Экологическое воспитание дошкольников

3. Подготовка детей к школе

4. Безопасность и здоровье детей

Творческая группа педагогов работала над корректировкой  Основной образовательной программы МКДОУ на основе  программы Н.Е.Веракса «От рождения до школы» в рамках введения ФГОС. 

В течении года были проведены следующие мероприятия:

День знаний - сентябрь

День дошкольного работника - октябрь

Развлечение «Здравствуй осень»  - ноябрь
 Развлечение «День матери» - ноябрь

Новогодние утренники – декабрь

Утренник ко дню защитников Отечества – февраль

Развлечение «Масленица» - февраль

Утренник «8 марта» - март

Развлечение Празник первой борозды - март
Наследие « В гости к бабушке Халимат»  - апрель

Концерт посвященный дню победы – май

Утренник «До свиданья детский сад» - май

Праздник « День защиты детейц» -июнь

Педагогами ДОУ были проведены открытые просмотры занятий:

1. Физкультура в средней группе» – инструкт. По физвоспитанию  Алиева А.Б.

2. Развитие речи в средней  группе – воспитатель Багомедова А.Б.
3. Комплексное занятие по экологии в старшей группе «Тайны снега и льда» – воспитатель Загирбекова А.М.

4. Математика в старшей группе воспитатель Зайпулаева З.О.
5. Ознакомление с окружающим миром в 1 младшей  группе воспитатель Салихова А.М.
6. Комплексное занятие во второй младшей группе воспитатель Алиева П.А.
В течении учебного года были проведены в ДОУ следующие конкурсы:

1. В сентябре – смотр-конкурс «Лучшее оформление групп к началу учебного года

      Оформление всех возрастных групп к новому учебному году было хорошее.

2. В мае –конкурс чтецов, посвященный 70-летию победы.

    Лучшим чтецом признали Зугумову З., воспитанницу старшей группы     

В течении года коллектив ДОУ провел большую работу с родителями:

Было проведено2 общих собрания на темы « Значение режима дня в жизни дошкольника», «Как организовать игровую деятельность ребенка», «Что такое ФГОС ?»,Организация питания в ДОУ.
были проведены групповые родительские собрания, проводились консультации для родителей. Родители принимали активное участие во всех мероприятиях ДОУ.

  Выводы:
Работа по выполнению программы велась стабильно, по многим разделам, по сравнению с прошлым годом, уровень повысился. Однако необходимо усилить работу по внедрению здоровьесберегающих технологий, воспитанию здорового образа жизни, развитию творческих способностей, сенсорному воспитанию младших дошкольников, развивать коммуникативные способности самостоятельного словесного творчества, формированию навыков хозяйственно-бытового труда у младших и навыков коллективного труда у старших дошкольником; необходимо использовать игру как форму социализации детей. Организация работы с кадрами должна проводиться по следующим направлениям: 

- оказание методической помощи по реализации основной общеобразовательной программы ДОУ через проведение консультаций в соответствии с уровнем педагогического мастерства, разработка пакета документов по планированию работы в соответствии с ФГОС.

- оказание методической помощи в соответствии с уровнем развития педагогической и методической компетенции специалистов, результатами диагностики и характером проявляемых склонностей и способностей педагогов. 
Для обеспечения работы с молодыми педагогами в детском саду используется наставничество. Опытные воспитатели оказывают практическую помощь коллегам, проводят открытые показы разных видов деятельности. Для малоопытных воспитателей организуются консультации, тематические выставки, практикуется предупреждающий контроль, индивидуальная помощь.

5.3. Мнение родителей о деятельности о деятельности педагогов, функционировании ДОУ и качестве представляемых им услуг.

Степень удовлетворенности родителей качеством дошкольного образования по результатам анкетирования  составило 91%.
6. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование

6.1. Расходы учреждения за 2013 год
	№
	Наименование расходов
	Сумма (руб)

	1
	Заработная плата
	

	2
	Услуги связи
	

	3
	Коммунальные услуги
	

	4 
	Услуги по содержанию имущества
	

	5 
	Прочие услуги
	

	6.
	Питание (родительская плата)
	

	
	
	


7.  Основные проблемы деятельности ДОУ
Проблемы:

1. Повышение квалификации  педагогических кадров в соответствии с ФГОС.

2.Обновление предметно – развивающей среды в соответствии с ФГОС.

Причины:

- не в полной мере соответствуют условия  ДОУ требованиям         СанПиНов;

      - переполняемость в группах на 95%

8.Заключение.
Перспективы и планы развития.

8.1.Выводы по проведенному анализу и перспективы развития

Учреждение является востребованным.

ДОУ имеет самые  необходимые условия для проведения воспитательно-образовательной работы с детьми на современном уровне.
Материально-техническая база учреждения, оснащение детского сада педагогическими, методическими пособиями и материалами дает возможность хорошо организовать жизнь детей так, чтобы каждому ребенку было комфортно, уютно, хорошо, чтобы дети каждый день с удовольствием посещали детский сад.

Работа ДОУ многогранна и многопланова, в центре этой работы находится только ребенок. Это смысл и цель всей педагогической деятельности нашего коллектива.

8.2. План развития и приоритетные задачи на следующий год
Вся работа дошкольного учреждения постоянно направлена на реализацию поставленных задач в образовательной программе и годовых планах. Для их реализации образовательное учреждение направляет свои усилия на работу по следующим направлениям:
- Создание условий для повышения качества, доступности воспитательно-образовательной работы детского сада.
- Воспитывать физически, психически здорового и социально адаптированного ребенка. Создать и практически реализовать модель оздоровительного учреждения.

Для достижения этих направлений выдвинуты следующие задачи:

- создать систему лечебно-профилактической и педагогической работы по сохранению и укреплению здоровья ребенка, приобщению его к общечеловеческим ценностям;

- создать условия для эмоционального благополучия детей во взаимодействиях всех субъектов воспитания: ребенок-педагог, ребенок-ребенок, ребенок – родитель, педагог – родитель;
- организовать систему мероприятий по педагогическому просвещению семьи;

- создать материально-техническую базу, способствующую физическому здоровью;

- внедрение новых образовательных технологий и принципов организации учебно-воспитательного процесса при условии сохранения и укрепления здоровья детей;

- развитие системы дополнительных образовательных услуг ;

- развитие новых форм и механизмов оценки и контроля качества образования;

- привлечение больше родителей к участию общественным управлением ДОУ;

- проявление активности и представления опыта работы детского сада через участие в конкурсах, семинарах различного уровня
8.3. Программы, проекты, конкурсы, гранты, в которых планирует принять участие ДОУ в предстоящем году.
В  2016- 2017  учебном году педагоги ДОУ примут участие в Районных, Республиканских различных конкурсах и мероприятиях. 
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